

# 蘇利文責捷運報告錯漏百出

## 矛頭直指進步選民聯盟

【明報專訊】溫哥華市議員蘇利文(Sam Sullivan)昨日批評，進步選民聯盟(COPE)市議員委託獨立顧問完成的捷運系統(Rapid Transit)報告錯漏百出，不過，市議員巴斯(Fred Bass)就作出否認，認為該報告有助市議會更全面分析興建計劃的利弊。

溫市議會昨日通過採納該個委託私人公司評核的捷運系統獨立報告作為市議會參考之用，不過，蘇利文表示，該報告遺漏了不少重要資料及出現多處錯誤，浪費納稅人大量金錢

，而運輸聯網(TransLink)及溫哥華機場管理局(Vancouver Airport Authority)亦致函溫市議會，指該報告多項資料不實，包括在財政預算部分中，並沒有提及由機管局支付逾三億元的開支。

### 運聯機管局指報告失實

不過，巴斯就認為，該報告並沒有出現嚴重的錯漏，而所謂的錯漏亦只是一些預測性的資料。在考慮這樣大型的計劃

興建之前，除了官方報告之外，獨立報告能協助市議會從不同角度作出分析。因此，市議會雖然要求有關人員補充資料，最後仍然通過接受該獨立報告作參考用途。

蘇利文指出，捷運系統能解決往來溫市和列治文的交通擠塞問題，而既然省及聯邦政府願意撥款資助興建捷運系統，溫市必須把握良機。巴斯則認為，擴充巴士專線及配合交通燈優先系統才是改善交通最有效和化算的方法；捷運系統運作費用龐大，若超出經濟預算，最終還是要大溫市民承擔。

伍德(右四)與王中浩(右五)與音樂會籌委會成員合照留念。(蕭良文攝)

【明報專訊】多個華裔社團將於下月底，為加拿大心臟及中風基金會卑詩及育空分會舉行慈善音樂會，希望為該會籌得善款二萬元，作為研究及推廣預防教育服務的經費。

國際獅子會19H—4區列治文華埠獅子會、列治文加華獅子會聯同列治文童軍第三十二旅，特別邀請庇詩中樂團負責下月二十九日(星期六)假卑詩大學陳氏演藝中心舉行籌款音樂晚會。高胡音樂家戎峻昨日應邀在記者會上，即席演奏一曲家傳戶曉的《梁山伯與祝英台》，希望鼓勵善長仁翁踴躍購票入場，共襄善舉。

參與義演的庇詩中樂團團長黎焯明表示，當晚的樂曲包括《梁山伯與祝英台》、《黃土情》、《草原上》和幾首中國民族舞曲，大會還特別邀請音樂家、也是當晚的音樂指揮張進，創作一曲《心契》，並在當晚進行首演。

加拿大心臟及中風基金會卑詩及育空分會行政總裁伍德(Bobbe Wood)昨日表示，由於心臟病和中風的疾病問題普遍受到大眾的關注，大會希望能夠籌得更多的經費，就該等疾病進行研究，並將一些預防患上心臟病和中風的訊息，推廣至市民和社區。

加拿大心臟及中風基金會卑詩及育空分會華人社區議會主席王中浩表示，大會現時已印備各種書籍和單張，讓市民了解患上心臟病及中風的原因，並且介紹一些健康的飲食習慣和進行適量的運動，以保持身體健康。

音樂晚會的票價分十五元、廿五元、三十五元、四十五元及一百元五種，市民可以致電六零四·三二七·八八零七購票和查詢。



(左起)懷特、黃陳小萍、Betty Hinton、Reed Elley、Val Meredith、Marilyn Brown及John Duncan齊出席加聯新春晚宴。(梁智康攝)

# 族裔交流積累文明智慧

## 懷曼：文化融匯推動加國進

【明報專訊】聯合國教科文組織加拿大委員會主席懷曼(Max Wyman,右圖)表示，加拿大多元文化的社會背景，促使不同族裔的加國人接觸不同文化。這種融合多元文化所產生的價值及觀感，是推動加國進步的重要動力。

懷曼昨日應邀出席「加拿大俱樂部」(The Canadian Club)午餐會，就藝術與文化對加國的重要性發表演講。他指出，文化與藝術應該深入日常生活，在民衆的思維及處事態度中形成一種傳統和觀點，提供社會不斷向前發展的原動力，促進文明建設和族群融合。

懷曼稱，相對於歐洲，每個國

家擁有屬於自我族裔的獨特文化，從另一角度而言也是築起一堵不能破除的文化藩籬，無法接受多元文化的介入。

而加國的移民政策有助推動多元文化，加國的文化不是單一性質，而是以多元化為基礎，吸收各種文化精髓後，形成另一種「獨特」的加國文化。

懷曼說，多元文化環境，讓不同族裔人士探索其他文化，探究過程加強族群彼此了解，並激發出更深廣的文化觀，同時積累文明智慧，形成具活力和睿智的社會風氣。這種不限框架的自由文化氣息，可以凝聚全球精英，促進經濟和文化發展。他指出，溫哥華就是具備這種特色的城市。

懷曼稱，在融合各式文化，融匯成一種全新加國文化的目標上，加國目前仍處於轉變階段。而這種轉變存在都市中，偏遠地區的步伐則較緩慢。他說，政府雖然無法控制文化的進展，卻可透過興建更多文化藝術中心和教育

### 活泉浸信會擴服務

#### 列市下月舉辦崇拜

【明報專訊】活泉浸信會將在列治文開展教會事工，教會主日崇拜聚會將於三月二日第一個主日中午十二時正，在St. Albans Rd. 7260號假借St. Alban Anglican Church開始，在副堂有兒童及青少年成人主日學。溫市Renfrew區2887 3rd Ave. (Renfrew St.)，則逢星期日下午二時正有主日崇拜。歡迎內同道，及慕道朋友參加聚會。查詢六零四·三零三·一九七六。

雷恩斯利解釋減罪熱線的運作情況。(蕭良文攝)

# 加聯建議卑詩設獨立移民廳

【明報專訊】加拿大聯盟黨團副主席懷特(Randy White)呼籲聯邦政府縮減開支，大幅調低稅率，以及期望卑詩省省長金寶爾(Gordon Campbell)能夠爭取像魁省一樣，有自己獨立的移民廳長，向聯邦政府提出質詢。

加拿大聯盟昨晚在本那比一間酒家舉行新春晚宴，懷特在席間致辭時批評執政聯邦自由黨政府巧立名目，收取各項稅款，掠奪國民的金錢。他又抨擊加國的難民政策寬鬆，導致有罪犯可以肆無忌憚地說謊，向難民局申請成為難民。

懷特希望卑詩省省長金寶爾仿效魁省，爭取有自己獨立的移民廳長，向聯邦政府提出質詢。

此外，他又希望上議院議員是由國民選出，而非委任。同時議員應具問責和可以罷免。

懷特還以其子女為例，說他們畢業後要赴外國謀生，因為當地的稅率較低，福利較佳，而且有更多的權利和更大空間去表達他們的意願。

他呼籲與會者團結起來，向聯邦政府表達不滿。

「只要大家同心合力，夢想也可成

# 新移民三項講習班

【明報專訊】中僑互助會列治文辦事處與列治文公共圖書館將聯合舉辦下列新移民講習班，歡迎大家參加：

- 二月十九日：新移民英語訓練及成人進修途徑；
- 三月十九日：耆英長期護理服務需知；
- 三月廿六日：介紹卑詩省醫療保險及列治文社區健康服務。

時間：上午十時至中午十二時。  
地點：列治文公共圖書館演講廳。  
座位有限，參加者須預先報名，查詢電話：  
中僑列治文辦事處六零四·二七九·七一八零  
列治文公共圖書館六零四·二三一·六四六二。

# 加駐港總領事談開放中國

## 善用香港移民聯繫

【明報專訊】加拿大駐香港領事館總領事貝道明(Anthony Burger)昨日表示，香港雖然面對經濟下滑及來自中國方面的競爭，但仍然是具有一定的優勢，加國應善用與香港移民的聯繫，接連中國主要位於南部的出口貿易市場。

貝道明昨日在溫哥華貿易局(Vancouver Board of Trade)的早餐會上表示，雖然香港面對經濟不景氣，及中國內地市場逐步開放帶來的競爭，但由於中國大部分出口企業公司位於南部，於未來幾年香港仍然具有一定優勢，是外資投入中國市場的有利管道，因此加國應善用與本地香港專才的聯繫，發展中國的商貿市場。

他亦說，香港是全球貿易政策最開放的地區，剛於今年一月實施的深圳邊境二十四小時通關措施亦為中、港商貿運輸邁出了重要的一步。香港行政會議於今日刊憲的《基本法》二十三條立法條文，更可提高外資公司對香港的信心。

不過，他不否認，香港近年經濟下滑，加國去年從香港入口的商品總值下降至十億元，相反隨着上海等中國內地港口迅速發展，從中國入口的貨品卻不斷增加，達到去年十五億元的水平，顯示出香港已不再是通往中國市場的唯一管道；而如何提升與珠江三角洲的緊密聯繫，以恢復以往的競爭力，是香港目前最大的挑戰。(陳瑞欣攝)

【明報專訊】大溫舉報罪案熱線(Crime Stoppers)翻譯服務投入運作至今，市民反應一般，負責人呼籲包括華裔在內的少數族裔，能夠善用該服務，向警方提供破案線索，並希望籌得足夠經費，日後可以提供廿四小時的翻譯服務。

大溫哥華減罪協會昨日假溫市辦事處舉行記者會，並且介紹舉報罪案熱線翻

# 罪案熱線舉報欠理想

## 翻譯服務擬全日提供

【明報專訊】大溫哥華減罪協會昨日假溫市辦事處舉行記者會，並且介紹舉報罪案熱線翻

民使用減罪熱線是不需要向接線生提供任何個人資料，或日後出庭作供等工作，而且談話內容又絕對保密，市民可以放心使用。現時有關的減罪熱線翻譯服務由周一至周五，上午八時至下午四時，提供合共一百一十五種語言服務，預算每年的運作費約一萬五千元。舉報罪案熱線電話：一·八零零·二二二·TIPS。

# 春節聯歡

溫哥華洪門羊年春節聯歡宴會，於日前假座華埠富大酒家舉行，出席嘉賓及會眾近五百人，並有五頭五色獅子賀歲，鑼鼓喧天，場面熱鬧。大會由洪門體育會會長姚崇英師傅擔任司儀，首先借用洪門傳統對聯「一派江山千古秀；三河合水萬年流」揭開宴會序幕，繼由洪門民治黨主委雷濤協宣布宴會旨趣，指稱洪門以義氣團結、真誠合作的精神為凝聚力，希望大家繼續這精神打穩未來另一個瑰麗的指標。跟着由全加洪門總支部主委鄭炳光致辭，講述洪門於一八六三年在加拿大成立，至今已有一百四十周年歷史，洪門支部遍布加拿大各地，今年八月三十一日即將舉行隆重慶祝活動，相信屆時有另一番熱鬧的景象。